Тест по истории России

Вариант № 1
А1. «Холодной войной» называют…

1) период разрыва отношений с Югославией конца 1940-х гг.

2) противостояние капитализма и социализма после Второй мировой войны

3) обострение отношений с Китаем с 1960 г.

4) период ухудшения отношений с Албанией с 1960г.

А2. К смещению Н.С.Хрущева с партийно-государственных постов привело(а)…

1) изменение жизненного уровня населения

2) утрата поддержки со стороны государственно-бюрократического аппарата

3) принятие новой Конституции СССР

4) введение рыночного механизма хозяйствования

А3. Среди наиболее важных факторов, побудивших Н.С.Хрущева к разоблачению в 1956г. культа личности И.Сталина, было(а) … (укажите лишнее)

1) смерть И.Сталина

2) назревание социального протеста, необходимость перемен в обществе

3) проведение XX съезда партии

4) обострение конфликтов во внешней политике периода «холодной войны»

А4.К какому году относится выдвижение в СССР «доктрины Брежнева»?
1) 1964 г.    2) 1968 г.    3) 1972 г.  4) 1989 г.

А5.В постановлении ЦК ВКП (б) 1946 г. резкой критике «за безыдейность» подвергся фильм

1) С.Бондарчука «Война и мир»

2) А.Тарковского «Андрей Рублев»

3) С.Эйзенштейн «Иван Грозный»

4) М.Ромма «Обыкновенный фашизм»
А6..Какие черты из перечисленных характеризовали политическую систему СССР в 1970-е- середине 1980-х гг.?

А) отказ от критики культа личности И.В.Сталина

Б) отсутствие оппозиционных настроений в обществе

В) рост и укрепление партийного аппарата

Г) ослабление руководящей роли КПСС в обществе

Д) стремление сохранить политическую стабильность
Е) отсутствие жесткого идеологического контроля в сфере культуры

Укажите верный ответ.

1)БВГ         2)БГЕ             3) АВД               4) ГДЕ
А7.С какими событиями внешнеполитической жизни СССР и международных отношений связаны имена: Л.И.Брежнева, А.Дубчек?

1) Берлинским кризисом

2) Карибским кризисом

3) вводом советских войск в Чехословакию

4) вводом советских войск в Афганистан

А8.Советы народного хозяйства существовали в СССР в

1) 1945- 1953 гг.

2) 1957- 1965 гг.

3) 1965- 1975 гг.

4) 1975- 1082 гг.

А9.Положение сельского хозяйства в СССР с 1945- 1953 гг. характеризовалось

1) избытком рабочей силы в колхозах

2) увеличением размеров личного хозяйства колхозников

3) тяжелым бременем налогов на колхозников

4) значительными расходами на освоение целинных земель

А10.Получившие распространение в СССР в застойный период подкуп должностных лиц, использование должностного положения в личных интересах называются

1) лоббизмом

2) коррупцией

3) индексацией

4) партократией

А11.Какие факты свидетельствовали об усилении в СССР идеологического диктата в сфере науки и культуры в первое десятилетие после Великой Отечественной войны?

А) нападки и критика в адрес деятелей литературы, кино, музыкального искусства

Б) ссылка А.Д.Сахарова

В) обвинение ряда философов, экономистов в отсутствии «партийности»

Г) суд над поэтом И.А.Бродским

Д) преследование «космополитов»

Е) критика и преследование писателя Б.Пастернака

Укажите верный ответ.

 1) АВД       2) БВГ     3) ВДЕ    4) ГДЕ

А12.Какое из нижеперечисленных событий произошло раньше всех других?
1) начало реформы А.Косыгина

2) отстранение Н.Хрущева от власти

3) начало освоения целинных земель

4) первый полет человека в космос

А13.Из названных событий к 1965 г. относится:

1) XX съезд КПСС

2) запуск первого искусственного спутника земли

3) начало экономической реформы

4) Карибский кризис

А14.В первые послевоенные годы в СССР  партийной критике и разгрому подверглись научные исследования в области:

1) физики

2) математики

3) генетики

4) химии

А15.Имена А.Д.Сахарова и А.И.Солженицына объединяет то, что оба они были известными:
1) учеными-физиками         3) правозащитниками
2) литераторами                   4) режиссерами

А16.Что было одной из причин усиления кризисных явлений в социальной сфере в СССР к началу 1980-х гг.?
1) введение платы за образование и медицинское обслуживание

2) передача в частную собственность ряда крупных предприятий

3) повышение пенсионного возраста

4) остаточный принцип выделения средств на здравоохранение и образование

А17.Кто был руководителем СССР, когда в Новочеркасске было подавлено выступление рабочих?

1) И.В.Сталин

2) Н.С.Хрущев

3) Л.И.Брежнев

4) Ю.В.Андропов
А18.Что стало одним из последствий принятия статьи 6 в Конституции СССР 1977 г.?
1) сокращение численности партийно-государственного аппарата

2) ликвидация привилегий партийно-государственной номенклатуры

3) развитие внутрипартийной демократии

4) усиление власти партийно-государственной номенклатуры

А19.Причиной неудачи аграрной реформы 1965 г. стало(-а):

1) невмешательство КПСС в управление сельским хозяйством

2) сохранение директивного планирования

3) развитие рыночных механизмов

4) разрушение колхозов

А20.Быстрые темпы восстановления народного хозяйства СССР в послевоенные годы объяснялись:

1) использованием иностранных кредитов

2) использованием труда заключенных и спецпереселенцев

3)сокращением доли военно-промышленного комплекса

4) децентрализацией управления хозяйством
В1. Прочтите отрывок из редакционной статьи в газете «Правда», опубликованной в июле 1953 г., и напишите пропущенную в тексте фамилию политического деятеля, о котором идет речь.

«Свои подлые махинации, направленные к захвату власти, __________ начал с того, что пытался поставить Министерство внутренних дел над партией и правительством…Неопровержимые факты показывают, что (он) потерял облик коммуниста, превратился в буржуазного перерожденца, стал на деле агентом международного империализма».   

Ответ:_________.

